

Protokoll AK OLB + Agenda 21 Putzbrunn:  
Sitzung vom 22.08.2019

Ort: Bürgerhaus  
Datum: 22.08.2019, 19.30 bis 21:30 Uhr  
Teilnehmer: Günther Scheckeler, Ulrike Strobl, Klaus Vollstädt, Doris Winter,  
Gerhard Winzer  
Moderation: Ulrike Strobl  
Protokoll: Günther Scheckeler  
Verteiler: Teilnehmer und Interessierte Bürger

CC Frau Lackner, Frau Werbinek

### 1 Ulrike begrüßt die Teilnehmer

Das Protokoll der letzten Sitzung lag jedem Teilnehmer vor. Eine Diskussion dazu war nicht nötig.

### 2 Status und Rückblick auf Projekte

#### Bebauungsplan 63: Theodor Heuss-Straße

Das Asylbewerberheim ist nun im Bebauungsplan 63.

Für diesen Bebauungsplan ist ein forstwirtschaftlicher Ausgleich nötig (Schäftlarn); dieser deckt dann auch den für Asylbewerberheim ab.

Nach Auskunft des Landratsamtes ist für das Asylbewerberheim nun auch ein naturschutzrechtlicher Ausgleich nötig.

#### Streuobstwiese:

Westlich des geplanten Fitness Parcours soll eine Streuobstwiese als Ökokonto für die Gemeinde eingerichtet werden. Eventuell noch heuer Baumpflanzungen.

Weitere Möglichkeiten sind am Haselnußbogen und am Birklweg im Gespräch.

### 3 Thema "10 Jahre Ortsleitbild":

Gemeinde beabsichtigt einen 1/2tägigen Workshop mit Beteiligung der Bürger durch zu führen. Frau Bauer, die schon bei der Erstellung des Ortsleitbildes seitens des Planungsverbandes dabei war, ist nun auch wieder dabei. Es ist eine Ausstellung im Bürgerhaus geplant zu den Themen:

- Was ist das Ortsleitbild?
- Was wurde bereits gemacht, was war nicht erfolgreich?
- Engagieren der Bürger für das Ortsleitbild.

Es soll eine online Befragung der Putzbrunner gemacht werden.

Für diese Aktivitäten gibt es ein Budget der Gemeinde (ca € 12.000)

Die Beiträge von Gerhard Winzer sind: (er stellte seine Plakate vor):

Gut gelaufen: Die Baumalleen

Schlecht gelaufen: Abriss der alten Brennerei.

Von Klaus Birgmeir:

Schlecht gelaufen: Fragebogen zur Energievision.

Für den Design der Ausstellung und der Beiträge geht es auch um die Frage wie professionell das alles sein muss. Wir meinen, dass die Beiträge der Arbeitsgruppe durchaus deren persönliche Handschrift tragen und zeigen sollten.

Im September wird das Konzept noch mal besprochen.

Ulrike bittet alle Mitmacher im Ortsleitbild um Ideen dazu:

Was soll bleiben?

Was passt nicht mehr nach den 10 Jahren?

Was sollte neu dazu kommen?

#### **4 Neue Projekte / Aktionen**

Gerhard Winzer hat einen kleinen Fragebogen zur Veröffentlichung in "Unser Putzbrunn" entworfen, der sich mit dem "Energie footprint" befasst. Dieser wird noch etwas umgestaltet.

#### **5 Termine**

Nächstes Treffen am 15.11.2019.

Die Verschiebung ist wegen Christkindlmarkt Vorbereitungen und Bürgerwerkstatt nötig.

Frau Lackner wird gebeten das Protokoll in die Web-Seite der Gemeinde einzubringen.

Gez. Günther Scheckeler